



《“夭折”20年的儿子竟还活着 母子相认后,妈妈却成了被告》后续

# 养父母索赔30万元 称不为钱只想唤回亲情

徐州沛县的护士张彩虹,20年前生子后被表哥表嫂送人,几年前,张彩虹得知儿子尚存人世,找寻多年,儿子刘尚尚终于回到她身边。现代快报曾作过详细报道。近日,张彩虹与儿子一起被儿子的养父母告上法庭,昨天沛县人民法院开庭审理,未当庭宣判,养父母主张索赔三十万元,张彩虹表示会提起反诉。

## 表哥表嫂出庭作证

1993年,张彩虹在表哥表嫂家生子,后来孩子被表哥表嫂送人,当年孩子是被拐卖还是被遗弃,见证人说法不一。

昨天张彩虹表哥表嫂以证人身份出现在法庭,他们说,当时张彩虹正闹离婚,生孩子时没处去,住在他们家,他们管吃管住,生完孩子后她的父母姐妹要求把孩子扔了,他们不忍心,就给了张彩虹表嫂的妹妹张永云。

张彩虹仍坚持说,表哥表嫂当时告诉她孩子死了,瞒着她把孩子送给了别人。

## 收养行为是否合法

庭审中,养父母刘广玉和张永云不仅出示了刚给刘尚尚买的新衣服等,还出示了二人的结婚证和户口本,以此证实对刘尚尚法律上的抚养关系。

刘广玉夫妇的代理律师认为,虽然未到民政部门办理收养手续,但是刘广玉夫妇和刘尚尚存在事实上的收养关系。刘尚尚离开刘广玉夫妇,用自己的行为表明已经与养父母断绝了关系。根据《收养法》,这种行为应该定性为“遗弃”。刘尚尚已经成年,成年被收养人遗弃,收养人应当支付相应费用。

不过张彩虹的辩护律师孙永平认为,根据刘广玉夫妇抱走刘尚尚时的年龄及子女情况,他俩不具备收养资格,根据法律规定,这种收养行为非法。

## 养父母索赔三十万

刘广玉夫妇要求刘尚尚及其亲生母亲,按照当地的生活标准,综合生活费、医疗费、教育费,支付20年共计30万的抚养费。昨天,张彩虹表示会提起反诉。

在庭审中,刘广玉夫妇表示愿意接受调解,刘广玉情绪颇为激动地说:起诉刘尚尚不是为了钱,只是想唤回亲情。只是想向社会证

明,收养刘尚尚是因为爱,而不是把刘尚尚“偷”到刘家。“以后刘尚尚不叫我爸爸也可以,只要他偶尔能来看看我,和我聊聊天,我也就心满意足了。如果刘尚尚能回到我们的身边,抚养费可以不要。”

不过,张彩虹坚决不愿接受调解,她说:“我恨的是表哥表嫂,他们瞒着我把孩子送给了别人。我知道孩子还活着时,心里是又悲又喜。我从来不恨刘广玉夫妇,毕竟他们把我的孩子养大成人。如果他们开始时就以一种积极的态度处理此事,也不至于此。我曾对刘尚尚说过,你可以去看望刘广玉,妈不拦你。”法官未当庭宣判。刘清香

# 老外不远万里来摆展位

## 第十五届江苏农洽会今日在盐城举办

昨天,记者从盐城市委市政府获悉,第十五届(2013)江苏农业国际合作洽谈会将于今天在盐城开幕。据了解,江苏农洽会首次在盐城举办,将于9月29日闭幕,农洽会不仅吸引了许多境外来宾,一些老外还摆起了展位。

据悉,江苏农业国际合作洽谈会是由江苏省政府主办,省农委、省商务厅、省贸促会和有关省辖市人民政府承办的大型农业经贸活动,是全省目前真正意义上的

以省政府名义举办的一项大型农业经贸活动,每年举办一次,已连续举办14届,成为国际国内知名的农业经贸品牌,其影响日益扩大。

本届农洽会的主题是农业国际投资与贸易合作。会议主会场设在盐城国际会展中心,全省各直辖市均设有展厅。其间,将举行各地特色农产品展示展销、投资贸易促进与技术推广、专题论坛、投资贸易环境考察等主题活动。

值得一提的是,这次农洽会期间将有美国、俄罗斯、德国、法国等46个国家与地区的500多位境外来宾、8个驻华使馆官员代表团等境外团组、24家省直单位、13个省辖市集中参展参会,参展展位达715个,其中境外展位93个,预计参会客商来宾人数将突破4000人。

“这是我市有史以来承办的规模最大、规格最高、外商最多的一次经贸活动。”本届农洽会组织方

说,作为东道主,盐城市高度重视,制订了周密的计划方案。该市还以农洽会为契机,大力宣传地方农业优势,积极寻求合作商机,促进全市现代农业加快发展。“我们确定了42个企业的系列农产品参加展销,涵盖粮、油、肉、蛋、渔等我市主要农产品。”此外,盐城市委农办广泛邀请境内外客商,积极开展农业招商引资活动,目前全市共签约的招商引资项目46个。

陶展 姜振军

# 开空壳公司骗取国家退税

## 15名犯罪嫌疑人被抓获,涉案金额1.3亿元

为牟取不正当利益,两名温州籍男子在南通成立多家无实际经营的企业虚开增值税发票,在小商品市场购买大量低廉货物,通过外贸出口以次充好,骗取出口退税。9月2日至16日,在公安部的统一指挥下,上海、黑龙江、浙江、江苏等10余省市公安机关统一行动,一举抓获犯罪嫌疑人15人,涉及虚开增值税专用发票价税合计1.3亿余元,税款达1800余万元,骗取国家退税700余万元。据悉,这是南通警方破获的该市首起虚开增值税专用发票骗取出口退税案,今天,该案被移送当地检察机关审查起诉。

## 案发 多家空壳公司虚开发票

今年1月初,南通市公安局经侦支队接到一条线索:南通正康纺织有限公司对外开具增值税专用发票异常。

经初查,正康公司的注册地位于南通市港闸区某市场内,然而民警在这里并没有找到该公司的办公场所,也没有发现任何生产设备。作为生产型企业却无实际经营场地、无实际生产经营行为,1月12日,南通警方对正康公司涉嫌虚开

增值税专用发票立案侦查。

然而,在案件调查过程中,南通警方发现,该公司是浙江温州籍男子蔡某、欧某等人以朋友的名义在港闸区注册成立。随后,蔡某在南通落网。

经查,42岁的蔡某是浙江温州人。据他交代,2011年以来,他伙同老乡欧某等人在南通成立正康、富岛、嘉轩等多家无实际经营的企业,并向其他公司开具增值税专用发票牟取非法利益。

随后,南通市公安局经侦支队迅速抽调十余名精干警力成立专案组,对涉案公司账目及销售记录进行封存。台账显示,自2011年以来,该犯罪团伙开具增值税专用发票近千份,共计一千余万元。而客户却只有浙江温州的两家进出口公司。

## 追查 异地取证发现骗税猫腻

为了进一步查清事实,民警随即赶赴浙江温州,通过核实,该两家进出口公司的实际经营者正是蔡某、欧某等人。南通警方通过异地取证,从主要往来账户着手,查找每一笔资金的真实走向,终于发

现该犯罪团伙虚开增值税专用发票的背后还暗藏着骗取出口退税的迹象。

随后,南通警方将拒不到案的欧某列为逃犯进行全国通缉。5月28日,在温州警方的配合支持下,欧某在老家被民警擒获。到案后,欧某交代,自己几年前开始从事外贸业务。温州方面有国外的客户,自己找他人或者成立企业进行生产,再通过进出口公司走贸易流程。

然而,看似一切都正常的操作模式,却隐藏着贪婪而又缜密的诈骗阴谋。案件侦办中,欧某透露了他骗取出口退税的操作模式:在批发市场大量购进价格低廉的产品,以次充好,报关出口。而所谓的“国外客户”,则是自己进出口公司的合作方,钱和货物都在空转。

发票有了,货源怎么解决?起初,该犯罪团伙均是以4%至10%不等的“开票费”在全国各地寻找企业代开增值税专用发票,而按照出口退税名录,纺织品、服装出口退税率为15%。为了牟取更多的非法利益,经过商议,2011年开始,蔡某及欧某开始自己成立空壳公司为温州两家进出口公司开具进项增值税专用发票。

## 收网 在10余省市抓获15人

经查,2011年至2012年间,蔡某、欧某等人在南通成立多家无实际经营的企业,向其实际控制的温州兴海、琦海进出口公司大量虚开增值税专用发票,将从浙江义乌、台州及江苏南通等地批发市场上采购的眼镜、床上用品等物品高报价格出口,骗取出口退税。而为了躲避检查,又指使他人以支付开票费的方式,购买原材料进项发票,制造出众多空壳生产或贸易型企业是在正常运转的假象。

至此,这起涉嫌虚开增值税专用发票,用于骗取出口退税、抵扣税款发票的案件终于水落石出。

由于该案范围涉及全国10余个省市,为确保彻底打掉这个犯罪团伙,南通警方提请公安部在全国范围内发起集群战役。

9月2日至16日,上海、黑龙江、浙江、江苏等10余省市公安机关统一行动,一举抓获犯罪嫌疑人15人,涉及虚开增值税专用发票价税合计1.3亿余元,税款达1800余万元,骗取国家退税700余万元。

陈莹 苏锦安 张熙

## 盐城

### 做传销起纠纷 两伙老乡街头“摆场子”

有犯罪前科的刘明(化名)被老乡骗入传销组织,发现上当后以报警要挟对方退钱,结果,双方各召集一帮人摆场子互殴,在街头上演“黑吃黑”。昨天,大丰市人民法院公开开庭审理了22名传销分子聚众斗殴的案件。

云南人刘明曾经因为抢劫罪被判入狱,出狱后一直没有找到合适的工作。2012年11月份,他突然接到老乡王军(化名)的电话,说自己在盐城大丰市做保健品生意,忙不过来,让刘明过来帮忙。很快,刘明到大丰后被王军“洗了脑”,交了3999元参加了传销组织,还将随身的笔记本电脑和身份证押给了王军。

起初刘明也忽悠了几个云南老乡来到大丰,可是在其他人的提醒下,刘明很快知道了这是传销,加上忽悠不到人,刘明想退出。“就这样走,不是便宜王军了吗。”他给王军打电话,让他把人会费和扣押的东西退给自己,否则就要报警,王军在电话里和刘明吵了起来,双方约定出来“摆场子”。

2013年1月28日下午,王军带了10多个人,刘明也喊了几个老乡,双方带了木棍和砍刀等凶器,在大丰市长途汽车站斗殴。“多人受伤,其中一人头皮裂伤,损伤程度构成轻伤,还有的是软组织损伤,构成轻微伤。”检察机关表示,该案由传销纠纷引起,发展成一场22人参与的械斗,在当地产生了较大的负面影响。

在昨天的庭审现场,检察机关认为,王军、刘明等22人持械聚众斗殴,已经构成聚众斗殴罪,应当追究其刑事责任。由于该案涉案人数较多,法庭将择日宣判。

姜振军 董正远 张宏联

## 扬州

### 飞车抢夺抢劫 15天作案6起

8月24日以来,扬州江都区各乡镇接连发生多起飞车抢夺抢劫案件。9月25日凌晨,江都警方赶赴泰州市海陵区,抓获犯罪嫌疑人许某、李某等。昨天,江都警方召开新闻发布会,宣告“8·24”系列飞车抢夺、盗窃、抢劫案告破。

8月24日,扬州江都区浦头镇双丰村妇女蒋某下班后,被一戴棒球帽男子飞车抢夺金项链。小纪镇姜某也有同样的遭遇,9月7日,小纪镇姜某金项链也被抢。从8月24日到9月7日的15天内,警方共接到6起飞车抢夺抢劫报警。

警方调查发现,犯罪嫌疑人是个30岁左右的男子,作案时头戴黑色棒球帽,而犯罪嫌疑人的往返路径显示,他来自与江都毗邻的泰州。民警立即赶赴泰州,抓捕到“棒球帽”男子许某。

经审,许某是泰州海陵人,曾因抢夺抢劫被判刑,出狱后他好吃懒做恶习不改,又因赌钱借了几万元高利贷。为还债,他选择了飞车作案。8月24日以来,他共在江都作案6起,抢得金项链等金器6件,现金4200元,案值6万余元。根据他的交代,警方又抓捕了另外两名飞车抢夺抢劫犯罪嫌疑人,并破获发生在泰州及江都宜陵等地的3起飞车抢夺抢劫案件。目前,案件在进一步审查中。

戴明广 孟萍 丁宇